

OMUL

...e greu să fii cu minte,
când n'ai de lucru
Arth. Schopenhauer.

Redacția și administrația:
CALEA RADNEI 32. — ARAD.
Apare săptămânal.

Pilaștrii C. F. R.-ului

Astăzi, când în lung și lat, băntue neajunsul, când pretutindeni obștea este împărțită în plin, din paharul suferințelor, aceluia care trebuie să se considere în serviciul comandat și printre aceștia, organilor C. F. R., li s'a creat o situație cu totul specială.

Nu tîrfelor, ce spurcă consiliul de administrație — inspectorilor și para inspectorilor ce se remuneră între ei cu milioane, din sudorile celorlalți — nu, aceștia sunt, bine îngrijii. Sunt însă celelalte, categorii, de slujbași, cetele de: frânari, mecanici conductori, acarii — canacelele de veghe în noaptea — impegajii de mișcare chiar; șefii de tren, meseriași, cu atenția încordată, așteptînd și transmițînd dispoziții...

Sunt aceia, cari dacă nu așteaptă infrigurați trenul, îl conduc la ore fixe, în besna nopți, prin ploaie și vînt, în față cu toate capriciile naturii, după ce și-au luat rămas bun dela ai lor; fără să știe dinainte cu siguranță, dacă se vor mai întoarce înapoi sau nu își vor mai vedea familia sau ba. Aceștia, cari pleacă înfruntînd pe-o distanță colosală, tot cele stă în cale cari, vor să ajungă la destinație, riscîndu-și totdeauna ce au mai scump, mai drag: viața. Tocmai forțele, cele mai greș încercate, cele cu riscuri imaginabile permanente, au fost supuse sacrificiilor, cele mai inumane.

Să plătești câțiva nerușinați, în vremurile acestea atât de copios pe de o parte, să curbezi la alți salariu atât de peticit și așa — le face să crezi că, cei călătorești pentru cuvînt hotărâtor la C. F. R., așteaptă ziua, când aceștia, mici anonimi, o să plătească ei de acasă, numai ca să fie lăsați acolo, să peteze serviciul gratis...

Iată de ce, când te strecoari neobservat printre acestea categorii de slujbași, înțelegi situația lor special creată — pe lângă că nu sunt retribuiți omeneste își sacrifică tot ce au și permanent, pentru a și îndeplini serviciul viața și-o pun la loteria, ori asta face mult.

xif.

Dolarul se clatină

Din 30 Februarie a. c., în Statele-Unite a încetat activitatea bancară.

Congresul american, prezidat de Roosevelt noul președinte al Statelor-Unite, ținînd o sfatuire a formulat 4 puncte pentru asanarea bancară:

1. Pe tot teritoriul Americii se permite redeschiderea bancilor solide. Această se face de Vineri.

2. După legea Glass-Steagal și după legile bancilor Federal Reserve se permite emiterea biletelor de bancă.

3. Sa reinceapă activitatea lor cu cea mai mare economie și reduceri

4. Au stabilit un program pentru ajutorarea celor fără lucru. Congresul da lui Roosevelt împuternicirea în chestiunea financiară, cum a primit Wilson în timpul războiului. Bancile Federal Reserve, au primit împuternicirea, ca în caz de nevoie să reducă acoperirea în aur sub 40 la sută.

Pe lângă panica cauzată de situația dolarului și Hollywoodul a fost atins. Toate casele de filme au rămas fără bani, din cauză că, nu se mai lucrează filme. Prin lipsa de bani și încetarea fabricelor de filme de a mai lucra, 72 mii de oameni, rămân fără de lucru. Pe piața mondială pe ziua de 7 Martie nu e cotate dolarul. Banca Națională plătește 145 lei dolarul și-l vinde...

Svârcoliri

Pământul a intrat în o zodie neînțeleasă, lumea și-a pierdut axa și tot orbăcie în întunericul dens al unei crize totale. S'a pierdut busola și toate caile duc spre pierzanie în aparență, sau cătră o altă lume, cu o altă înțelegere care va stăpîni destinele pământului mâine.

Lumea veche și lumea nouă se svârcolește fie în apele unei crize materiale fie în apele unei crize morale. Europa falimentează. Germania se mișcă între două extreme, rămâne cu viitorul sa tragă concluzii. Azi Hitler se sprijină pe baioneta, căutînd să înăbușe în interior orice gând de libertate, iar în afară sa ajungă la hegemonia de altă dată. Zadarnic! Alegerile recente au arătat că un curent de tănga există cu toate reprimările lui Hitler.

În Spania încă mai plutește fumul revoluției, în care și-a găsit sfârșitul un regim pe ruinele căruia se ridică azi o

altă concepție. Chiar în bogata Franța cu pivnițele pline de lingouri se găsește destui șomeri, criza domnește și acolo. S'au răspândit vești cum că în Grecia s'a întronat dictatura generalului Plastiras. De ce oare? Desorientarea și-a întins aripa și peste pământul bătrânei Elade. Se vor mai darăma zeei? se poate. Vîntul care bate peste tot, darăma multe regimuri politice.

Nici vecinii noștri Jugoslavi, nu au scăpat de această deștrămare. Lipsește coeziunea sufletească. Și dacă în aparență e liniște în fond se plămădesc lucruri mari: surpriza viitorului.

Nu numai Europa se mișcă. Dar ce este războiul Chino-Japonez? nu-i decât pretenția Japonezilor de-a rapi Chinezilor regiuni bogate pentru a-și îmbunătăți soarta, deci tot urmările unei crize nefaste face să se măcelarească două popoare pașnice.

(Urmare în pag. 3-a

Casa arde, baba se piaptănă

Ca niște năluci, dela un cap la altul al continentului, se plimbă politicienii — feciorii de bani gata ai României?

În timp ce diplomații altor țări dau socoteală pînă și de ultimul gologan, la noi se face risipă cu banul stors din cămașa contribuabilului bătut la dubă.

Ca niște țafe desmălate sar tandalera prin streinătate, dintr-o stațiune climaterică în alta, demagogii politicienii dela noi, procopsiți de rodul minciunii lor.

Oare munții noștri, pe cari știm: ei toți îi iubesc atât de mult... n'ar putea satisface fizicul lor histeric, un fizic de Ex — Excelente? Nu! Și de ce? Pentru că acum casa arde, dar baba nu se mai piaptănă. Acum fiecare habă s'a tuns a la garcon — n'o mai prinde să se piptene.

În timp ce țara suferă operații chirurgicale la vistierie, iată încă o plagă care se abate peste capul înourat al bietului funcționar, care nu se va ști învîrți: **cadru, cadrul disponibil.**

Cine și închipue că în acest cadru vor trece toți fără deosebire de culoare politică, e naiv. E sigur însă, că cei ce nu fac politică, e-cei oameni cinstiți cari și-au ras coatele și au fost refractari oricărei tentative de procopseală, aceia vor fi încadrați...

Aceasta va fi răsplata funcționarului român, care n'a știut să jure. Să vedem, la plînirea uramii!
Eliazar

Alegerile din Germania

Succesul lui Hitler s'a dovedit: cu baioneta. Abia, abia cu mari sforșări au smus hitleristi o jumătate de papară.

Acum „Deutschland über alles“ cu Hitler în frunte... Franța și celelalte națiuni în loc de desarmare vor urma dictonul: *Si vis pacem para bellum.* (Dacă vrei să trăiești în pace, pregătește-te de războiu).

Abonamente

10 Lei — — lunar

100 Lei — — anual

Se vor trimite
pe adresa de pe prima pagină!

Mica publicate

Prin faptul că ziarul nostru se vinde mai multe zile în șir același număr, este foarte avantajos pentru un singur anunț — ca durată.

Oferte de servicii

O soră de caritate se oferă a îngriji bolnavi în familie, numai noaptea. Adresa ziar sub: soră.

Corespondențe

Pe aceasta cale, ziarul nostru aduce mulțumiri D-lui Jenică Florescu, pentru sprijinul promis.

Redacția.

Vânzări

În moda de pantofi parisieni și bucureșteni, este neîntrecut

ACONIU

Priviți vitrina! Dece sunt mai ieftini și mai buni pantofii Fildermann? Fabrica Fildermann dela Bacău, este una dintre cele mai puternice industrii în fabricarea ghetelor din țară. Această fabrică prelucurează din materii prime toate accesoriile necesare în această branșă. Începând dela ciriz, șirete, hârtie de împachetat, precum și cutii, toate se lucrează la Fildermann. Aceasta-i dă posibilitatea să concureze celelalte firme. La reprezentării Fildermann, se pot cumpăra dela eei mai splendizi pantofi femești până la cei mai ieftini bocanci bărbătești.

Din această cauză, toată lumea cumpără la **ACONIU**, din Str. Brătianu, în Palatul Minorilor.

Dela „Asociația Absolvenților de Arte și Meserii” Arad.

Duminecă 5 cor. membrii asociației noastre fiind adunați într'un număr destul de mare, după cetirea procesului verbal încheiat în ședința trecută s'a discutat diferite chestiuni la ordinea zilei. S'a hotărât în urma cererii de către Centrala din București, să se trimită un tablou cu toți membrii asociației, fără de serviciu.

Adăugăm: Referitor la comunicarea D-lui Țărau Ion, unul din fruntașii acestei asociații, vom scrie în numărul viitor un articol, întrucât acest fapt merită un interes deosebit.

Până atunci așteptăm comunicarea, referitoare la răspunsul dat în această privință de Inspectoratul Muncii.

Red.

Rubrica grafologică

Pentru a ne pune în serviciul cititorilor, ziarul nostru făcut o rubrică grafologică, condusă de unul din cei mai buni psihografologi.

Membru la Soc. de Grafologie din Paris, autorizat de Min. de Interne și Min. Cultelor, membru la Sindicatul Artiștilor Lirici și Dramatici din București, Expert grafic autorizat pe lângă tribuna l. Arad.

Cu succese în lumea selectă a Capitalei; face psico-analize pe bază științifică psihologică, precizând înclinările bune sau rele ale caracterului Dv. sau aceleia pe care voiiți să-l cunoașteți.

Precizează norocul, succesul în viață, rezează aplicațiile intelectuale și fizice.

Prezențați 10 șire scrise cu cerneală pe hârtie neliniată arătând sexul și etatea. În baza acestei analize veți obține o apreciere a caracterului Dv.

Doritorii de a consulta grafologul ziarului nostru, vor trimite în plic cu scrisoare și 10.— Lei timbre fiscale. Răspunsul îl vor primi prin ziar. Cei ce doresc răspuns a parte vor trimite mărci postale pentru o recomandată.

Cupon grafologic

No. 2.

ziarul „OMUL”

Pentru: Discret.

Putere de imitație, inclinat pentru științele exacte. Oarecare idealism. Fluctuabil. Agresiv. Puțin energic. Puțin vicelan. Din prea multă stăruință și vanitate poți trece la încăpățănare. Memorie mijlocie. Puțin comunicativ. Inclinat spre studii lute de fire. Capricios, certăreț, sensual.

Din județ.

Pecica. Dumineca Ortodoxiei, s'a serbat și în Pecica în cadrul unui bogat program alcătuit de des-părământul „Astra” din localitate, în prezența unui public foarte numeros, compus din intelectuali și țărani. Au vorbit: Preotul Morariu, L. Tămășdan, D. Stepici și D. Hedeș. Serbarea, în sfârșit la orele 6 d. m. într'o atmosferă amicală.

Măderat. La Prefectura Județului, s'a prezenta o comisie, compusă din 50 persoane, pentru că s'a făcut contestație contra constituirii consiliului comunal și contra primarului de către fosta comisie interimară. Dela județ li s'a comunicat că înaintându-se contestație în contra hotărârii delegației consiliului județan, privitor la constituirea consiliului. Intreg dosarul s'a înaintat comitetului local de revizuire.

Primarul contra căruia, s'a făcut contestație, e simpatizat de popor, dovadă e numărul entuziasat al acestora ce au venit la Arad să-l susțină.

Tot comisia de mai sus, a înaintat o jalbă, autorităților școlare contra D-lui David Anton inv. dir care este un tânăr care ia parte activă la toate mișcările; politice și comunale — locale — și nu se poate să nu și câștige dușmănie, prin acest fapt.

Adversarii dânsului fiind majoritatea comunei pot să-l descrie în chip și formă; cauzându-i cele mai mari neplăceri.

Din Semlac

2. Martie. În ședința consiliului comunal, d. dr. Ursuțiu a făcut propunerea să exproprieze 500 până la

700 jug. cad. pădure, din moșia Statului: *Geduş*.

Comuna Semlac fiind lipsită atât de pădure cât și de pășune, faptul este de o importanță reală: tolosul fiind însemnat pentru un viitor îndelungat, este ademenitor, cutoatecă onorariul avocatului angajat este și el destul de însemnat; jertfa comunei, în timpul acesta de criză este un gest de bogat, dar nevoia, comunei este tot atât de mare ca a săracimei. S'a angajat totuși, după discutarea amănunțită a modalităților de plată.

Vom reveni mai pe larg asupra acestei chestiuni.

Un consilier comunal, cere oprirea antrenamentului de fotbal, din fața unei cruci de pe piața Comunei. Primaria va lua măsurile necesare pentru a opri pe tinerii sportisti, de-a mai bate cu mirgea pe Domnul Hristos în tinichea și pe Dna Bieber în... ceafă.

De-ale vrăjitoriei din Secusigeni

Ca pretitundeni, naivitatea predomină și în masa poporului Secusigean. Fanatismul atinge în aparență margini însemnate și superstiția este în culme. Și azi, decăntecul joacă rol important în viața medicală, — (a băboșilor...) și „facem pe dată”, în căsătorie. Iată ce ne relatează o femeie pricepută: Ca să-și facă pe dată, o față mare, trebuie, timp de nouă zile, să-și facă... treaba mică într'un ol în anumite condiții de poziție..., apoi Marți noaptea, (timpul a fost calculat...) la 12 ore se așează olul sub horn, i se face un foc atât de puternic, încât olul să pocnească... În tot timpul se descântă, sub horn, sub grindă, în puț, etc. — Când olul a pocnit,

femeea al cărui bărbat e sortit s'o ia pe fata cu pricina, este lovită de o boală — ce o omoară necondiționat, — dacă nu-și întoarce urma... chiar la altă vrăjitoare.. (Se'nțelege că anumite onorarii îi revin.) În interval de 9 zile bărbatul trebuie să vie, altfel... crapă!..

Care este rolul dascalilor și preoților la săte?

Coresp.

Din Micălaca-Arad

În ziua de 5 Martie, Asociația Astra, în urma invitației primite din partea preoților din Micălaca, au serbat ziua ortodoxiei. D. Dr. T. Botiș, a vorbit despre însemnătatea zilei. La aceasta serbare au luat parte pe lângă intelectuali din localitate, din partea „Astrei” D. Dr. Pleșa, D. prof. Blaga, D. A. Covaciu bibliotecar la Palatul Cultural etc...

Festivalul condus de 2 învățători din suburbie a reușit.

S'a luat inițiativa din partea ASTREI să țina în aceeași sală conferințe duminicale — foloșitoare acestei suburbii.

Cremene și Amnar

Va fi un soț ideal...

Primesc la redacție câteva rânduri pentru mica publicitate.

Domnul a uitat să trimită și ceva părăluțe, totuși cazul lui fiind ceva a parte, îi acord un loc „sine-cura”, și reproduc:

La rubrica căsătorii:

Tânăr șomer intelectual, simpatic, sărac ca și cuiul în perete, doresc căsătorie, cu domnișoară ori văduvă bogată — fie chiar în vârstă și urâtă.

Adresa ziar: „Șomer de lux”

Vremile sunt grele. După scris grafologul nostru a caracterizat bine pe acest tânăr, în tot cazul cred că va fi un soț ideal...

Eliazar

Dela Asociația Meseriașilor Români, din orașul și județul Arad.

Ca răspuns telegramii ce s'a expedit Ministerului Muncii, de această asociație, în ziua de 26 cor. s'a primit din partea D-lui Ministeru, următoarea:

Domnule Președinte,

Mulțumesc Asociației meseriașilor români pentru frumoasele sentimente exprimate cu ocazia adunării generale și vă rog a fi încredințați că voi sprijini întotdeauna pe meseriași români.

Ministru,

(ss) D. R. Ionțescu

D. sale Domnului

Ionel Filipaș

Președintele Asociației Meseriașilor ARAD.

Miresme pentru: D. Gh. Călinescu

Comentarii asupra cărții: Viața lui Mihail Eminescu

Pe seama cărților apărute de noi, se face un tambălu ditirambic, infiltrat în spiritul etnic al scriitorului convins — păcătos, de intelectul cititorilor.

Fiecare pus în fața unei cărți, o laudă până-și face poftă de citit. Aceasta este o politică a cărții, dela ea nici vorbă să abată pe cei mai mulți scriitori.

Deviza traficantilor de literă este: orice carte trebuie lansată, publicul elitelor e puțin, deci trebuie stipulat prin osanele cântate pe socoteala cărții.

Printre cărțile puse pe piață cu mult fast, se numără și „Viața lui Eminescu”, de dl Gh. Călinescu — care după acest așa zis, succes, svântă peste tot mult elan, îndreptându-și pașii spre câmpul literar în nouăzeci.

O fi, dar să vedem ce spune cartea care l'a ridicat așa dintr'odată sus de tot.

D. Călinescu, scrie în postfața acestei cărți: . . . De aceea ne simțim datori să dăm unele lămuriri cititorilor și

îndeosebi tinerilor studioși etc.

Iată însă ce află un tînăr studios în cartea D-lui Călinescu: . . . „apoi scoase Volverul din buzunar, hotărât să se fie de curânt. Gr.ventura, care se afla pe acolo, fu cucerit numai decât de această idee și, prudent propuse poetului să meargă împreună cu trăsura la Cotroceni, unde din „nefericire“ regele nu se găsea” (pag 407 dela rândul 18 de sus).

Autorul cărții numește nenorocire faptul că un biet alienat, care a fost odată Eminescu, n'a putut să omoare pe regele unei țări abia infiripată.

Din acest fragment, precum și din alte părți ale cărții*) se vede că D. Călinescu își iubeste prea mult eroii descriși — inclină spre subiectivism, deci are un stil mult prea dificil pentru obiectivism, care ar trebui să predomine la un critic — fie expunerea făcută chiar cu: încercarea de a scoate din narațiune

*) Vezi de ex. la pag. 70. — entuziasmul Cred și eu!

și analiză portretul lui Eminescu” (sic)

Vom vedea în viitor, dacă genul romanului va fi mai facil pentru D. Călinescu. Sa sperăm că da.

Eliazar.

Frântură

In cătunul durerii
Unde lumina ocolește,
Stă flămîndul
Și împletește
Mersul vremii.

In vârtejul
Ce poartă cu sine
Puzderii răsfirate,
I-se rătăcește gîndul,
Și zarea prăfuită
Îl face
Una cu pămîntul.

De parte
In vârtej
Lumina se răsfrînge,
Durerea o plînge.

Nathan.

TEATRU

În ziua de 18 Martie, arădanii vor avea plăcerea să asiste la reprezentarea piesei „Marchizul de Priola”, în turneul întreprins de artistul Tony Bulandra, sarbatorit peste tot. Vor mai juca Ionel Țaraua, Nelly Sterian și alți artiști și artiste consacrate.

În curînd va veni în Arad, trupa Alhambra, despre care vom vorbi în numărul viitor.

D. Roșu.

Organizarea bibliotecilor sătești

În 11 Februarie a. c. Societatea Scriitorilor Români a dat un banchet în onoarea d. Dem. Gusti ministrului instrucțiunii. În toastul finut, d. ministru vorbește și despre „nevoile culturale ale țărănimii” preconizând înființarea unui oficiu de cumpărare și distribuție a unui număr selecționat de opere pentru întreg întinsul țării.

În starea actuală de criză a statului nostru, crearea aceluiași oficiu și mai ales cumpărarea de cărți de către Ministerul Instrucțiunii apare ca o imposibilitate.

Pentru a ajuta totuși și a nu lăsa în părașitate o idee atât de bună, s'ar putea ajunge la rezultate cu mult mai practice pe o altă cale mai simplă.

Legea pentru organizarea bibliotecilor și muzeelor din 1932 la art. 5 spune: „Ministerul de

Interne nu aprobă bugetele comunelor dacă nu prevăd sumele necesare pentru fondul de bibliotecă”. Aceste sume — în cazul când legea ar fi respectată — pot da fondurile necesare pentru crearea bibliotecilor sătești.

În fiecare oraș, reședință de județ, există câte o bibliotecă, publică, care ar putea face și oficiul de selecționare, distribuție și organizare a bibliotecilor sătești, din cuprinsul județului lor.

Fondurile alocate, în bugetele comunelor, pentru aceste biblioteci, ar trebui centralizate aici — puse la dispoziția bibliotecarilor din orașele reședință de județ, — anual, avînd aceștia toată latitudinea în înzestrarea cu opere alese anume pentru popor.

Serviciul de bibliotecari în comune, făcîndu-se de învățători, aceștia, ar primi, dela centru toate instrucțiunile necesare pentru o bună îngrijire și distribuție

a cărții.

Bibliotecile comunale, numai așa vor putea fi utilizate dacă învățătorii, încă depe băncile școlii, vor filtra elevilor din ultimile clase primare necesitatea citirii continue și le vor arăta utilitatea materialului aflat în bibliotecă, care le stă la dispoziție. Numai prin această filtrare continuă și dezvoltarea gustului pentru citit, se va putea ajunge la rezultate multumitoare.

În bibliotecile din orașe reședințe de județ, bibliotecarii sunt licențiați în litere, cari au mai făcut și unele studii bibliotecare. Aceștia, sunt în măsură, de a selecționa, organiza și distribui materialul necesar pentru bibliotecile sătești, conformându-se locului unde sunt situate comunele, deci le vor trimite numai cărți utile pentru acele regiuni. Aceste biblioteci trebuie să cuprindă cărți pentru popor și cărți pentru cărturarii satelor.

Publicului iubitor de frumos, i-se anunță teatru select — spectacole de mare ținută.

Svârcoliri

(Urmare din pag. 1-a.)

-America se luptă . . . cu dolarul, care nu mai voințește să trăiască la vechiul lui curs. Numai vorbim de Rusia care de câțiva ani își transformă tot sistemul de guvernare. La noi domnește peste tot pe lângă o criza materială, și criza morală. Oameni nepregătiți și fără scrupule de conștiință se impun peste noapte conducători. Școlile noastre, din punct de vedere moral numai au nici-o valoare. În fiecare an pun pe piața mii de diplomați, cari așteaptă o pâine, dar zadarnic. Funcțiunile publice sunt ocupate de oameni certăți cu școala, puși aci de clubul politic, iar elita intelectualilor se macina în luptă cu mizeria. Nici muncitorii manuali nu sunt mai favorizați, și ei se sbat în cea mai neagră mizerie, exemplul ni-lau furnizat ultimele mișcări muncitorești din țară, cari s'au terminat cu cadavre. Toate aceste nu sunt decât svârcolirile unei lumi în luptă cu prejudecățile unui trecut. Se dărâma o concepție învechită, ea să se ridice o lume de munca, de cinste și de adevăr.

D. Roșu.

Glasul unei femei sărace

Primum la redacție: preotul rom.-kat. Mayer Ioan, din Aradul-nou, taxează un extras de naștere cu 60 Lei, în timp ce la notariat, pentru același lucru se plătește 29 Lei.

Observăm că unii preoți în loc să mângâie pe săraci îi jupuesc. Nu-și înțeleg menirea.

Pentru o femeie săracă 60 Lei, reprezintă două zile de lucru, pe care un preot i-le smulge în două trei minute.

Evenimentele din Grecia

S'au succedat în câteva zile, în rândul întorsăturii peste... Generalul Plastris, care la un moment dat se visa stăpânul Greciei, e amenințat să facă pe puscărișul. Noi ca ostili dictaturilor, i-am dorii o ispășire cât mai corecțională.

Generalul Othoneos, se dovedește om al ordinii, condus de linia indicată de masele poporului.

Cifra viitorului buget

S'a fixat definitiv la cea de 22 milioane. Este o cifră pe care guvernul o oferă s'o exploateze în condițiuni normale, ducând-o la bun sfârșit.

D. V. Madgearu

A început să bata în retragere cu proiectul de lege pentru aplicarea cadrului disponibil al funcționarilor. Totuși nu e sigur că funcționarul nu va suferi multe neplăceri.



Un lucru e sigur, dacă cadrul va fi realizat, nici un funcționar român nu se va mai obține dela politica — toți cinstiții își vor schimba părul. Bine ar fi ea, după cum se anunță în ultimul timp, domnul Ministru al finanțelor să renunțe definitiv la această ciopartire a unor drepturi câștigate.

Luni 20 Martie va vorbi la Palatul Cultural D. Ion Marin Sadoveanu. Incepe la ora 9 — subiect rezervat. Arădani vor avea fericita ocazie să asculte pe acest distins scriitor român.

D. A. C. Cuza,

Inviorat de succesul hitleristilor, speră că în curând va fi alături de mării lui precursori — Musolini și Hitler, ambii mai norocoși ca D-sa. Totuși un lucru-l roade pe D. A. C. Cuza: și Musolini și Hitler sunt vulpă mai tinere, totuși...

În consecință un ziar va face inflație săptămânal pe piață. Cu litere roșii mari, anunță unicul scop: dictatura și moarte comerțului român.

Dece crește Mureșul

Topirea zapexilor în Ardeal și adunarea apelor de ploaie din ultimul timp au cauzat creșterea Mureșului. Această creștere este normală, în raport cu anotimpul din anul acesta și cu topirea zăpezilor.

Creșterea, care se pare bruscă provine de acolo, că temperatura care a fost acum 5 zile sub zero s'a urcat acum la 6 respectiv 10°. Conform graficonului întocmit de serviciul tehnic al Municipiului, apa a crescut în felul următor: 8 Martie crt la 12 ore 1.18 mtr. 9 ora 12 a fost 1.74 mtr. iar azi la ora 8, 2.06 mtr, față de maximumul creșterii apei din 7 Aprilie 1932 care a fost de 6.18 mtr.

Se așteaptă creștere nouă semnalată dela Alba-Iulia, o jumătate de metru.

Toată alarma, ce se face în legătură cu creșterea Mureșului, se datorează stării de spirit a mulțimii, cauzată de inundația de anul trecut.

Această creștere este prevăzută aproape de normal și nu prezintă pericole.

Pentru învățător.

În săptămâna trecută s'au început inspecțiile speciale, la învățătorii, cari vor să se supună examenului de înaintare, gradul II și al cărui termen, a fost pus pe ziua de 20 Martie, dar care termen s'a amânat cu încă 12 zile. Inspecțiile aceste speciale continuă și în întreaga săptămână aceasta.

Prețurile cerealelor pe piața Arad, Vineri 10 Martie a. c.

Comunicate de Camera de Agricultură Arad.

Grâu 610—620 lei.

Orz 260—280 lei.

Ovăș 250—260 lei.

Porumb 160—170 lei

Abonați ziarul:
OMUL

La Palatul Cultural

Duminecă 5 Martie a vorbit Dl. prof. M. A. Botes. A vorbit bine, totuși de data aceasta ne vom opri asupra altor amănunte — nimicnicii cari trebuiesc curmate.

Cineva care nu are de lucru, crăcănează perdelele mărginașe — din partea din dărăt a scenei, în timp ce conferențiarul vorbește.

Aceasta s'a repetat și alte dăți — e timpul să înceteze aceste măscăricii.

Pedepse

Martii în 7 Martie a. c. în fața Secției II-a Tribunalul Arad, s'a desbătut un proces de tâlhărie. Acuzații Luțai Gh. și Crucean Petru, din Pecica, în noaptea de 28—29 Oct. 1932 — au chefuit împreună cu lezații: David Nicolae și Popița Gh. din Bodrog — cari aveau 3000 de lei asupra lor.

În timpul chefului, primi au luat la batae pe ultimii și iau jefuit de bani.

Din partea apărării a pledat D. avocat Lazar Roman, care punând faptul în seama beției — după o susținere frumoasă, a reușit să reducă pedepsirea acuzaților numai la 6 luni închisoare. La ce duce beția.

Cumpărați la
MEISC
ȘI ADLER
articole
de calitate primă

SPORT

Adunarea generală ordinară a societății sportive „Virtutea“

Duminecă, 5 curent, dela orele 11 și jumătate a. m. a avut loc într-una din Salele Casinoului Român, adunarea generală ordinară a soc. sp. „Virtutea“, la care au participat majoritatea membrilor.

Președintele societății, dl. dr. Liviu Moldovan avocat, după ce constată că majoritatea membrilor este prezentă, declară ședința deschisă și se trece la program:

1. Se citește procesul verbal din ședința precedentă.

2. Secretarul general Dl. L. Tămașdan raportează despre activitatea anului expirat.

3. Citirea și aprobarea bilanțului pe anul 1932.

4. Modificarea art. 27 din statu-

tele societății, care se referă la numărul membrilor din comitetul de conducere. Atât punctul 3, cât și punctul 4, au fost votate în unanimitate.

5. După aceasta, președintele arată că, a expirat mandatul pentru cât a fost ales, prezintă demisia în trezului comitet și roagă, să se procedeze la alegerea noului comitet.

S'a făcut alegerea noului comitet. Președinte Onorific L. Moldovan, președinte: Dr. Ivan Băneșiu, Director Sportiv S. Dragoș funct. Dni E. Ciamaș și mulțumim pentru sprijinul bănesc (3000 lei) donată societății, pentru acest frumos gest a fost ales membru fondator și patron al societății pentru totdeauna.